

Súd: Okresný súd Rožňava
Spisová značka: 4Cb/12/2015
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7814209374
Dátum vydania rozhodnutia: 28. 04. 2015
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Iveta Farkašovská
ECLI: ECLI:SK:OSRV:2015:7814209374.3

ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Rožňava sudkyňou JUDr. Ivetou Farkašovskou v právnej veci žalobcu Rozhlas a televízia Slovenska so sídlom v Bratislave, Mlynská dolina IČO: 47 232 480 proti žalovanému RV invest, s. r. o. so sídlom v Rožňave, Šafárikova 1/22, IČO: 45 240 990, v konaní zastúpený opatrovníčkou G.. V. Y., J. H. Ú. X. H., o zaplatenie 176,84 Eur s prísl., takto

rozhodol:

Žalovaný je p o v i n n ý zaplatiť žalobcovi 176,84 Eur, úhradu poštových sadziieb vo výške 1,10 Eur a nahradiť mu trovy konania vo výške 16,50, to všetko v lehote troch dní odo dňa právoplatnosti tohto rozsudku.

odôvodnenie:

Návrhom na začatie konania zo dňa 29. 09. 2014 žiadal žalobca, aby súd zaviazal žalovaného na zaplatenie sumy 176,84 Eur z titulu nezaplatenia úhrady za služby verejnosti poskytované žalobcom. Návrh odôvodnil tým, že kontrolou úhrad zistil, že žalovaný ku dňu podania tohto návrhu nezaplatil úhradu v zmysle zák. č. 340/2012 Z. z. o úhrade za služby verejnosti poskytované Rozhlasom a televíziou Slovenska (ďalej len "Zákon") za obdobie 201109 až 201409. Žalobca písomnou výzvou zo dňa 20. 03. 2014 v zmysle § 10 ods. 2 Zákona odoslanou prostredníctvom Slovenskej pošty, a.s. na adresu pre doručovanie písomností vyzval žalovaného na zaplatenie omeškanej úhrady a zaplatenie poštových sadziieb súvisiacich s odoslaním výzvy. Keďže výzva bola žalobcom podaná na odoslanie s využitím elektronického podacieho hárku je možné odoslanie predmetnej výzvy overiť na webovej adrese Slovenskej pošty, a.s. Nakoľko žalovaný nezaplatil úhradu a poštové sadzby v lehote 30 dní od doručenia uvedenej výzvy, je žalovaný povinný v zmysle § 10 ods. 1 Zákona zaplatiť aj pokutu. Výška dlhu žalovaného je preukázaná ako "Nedoplatok" v Prehľade predpisov a platieb, kde "Obdobie" predstavuje rok a mesiac v štruktúre RRRRMM, "Počet zamestnancov" predstavuje zaradenie do kategórie platcu úhrady podľa § 6 ods. 5 Zákona vzhľadom na skutočný počet zamestnancov, "Predpis" je mesačná výška úhrady podľa § 6 ods. 5 Zákona alebo nákladov na vymáhanie úhrady v zmysle § 10 Zákona, "Zostatok k úhrade" je neuhradený zostatok pohľadávky žalobcu z "Predpisu". V zmysle Zákona tak pohľadávka žalobcu predstavuje sumu 176,84 Eur (z toho istina vo výške 143,84 Eur a pokuta vo výške 33,00 Eur) a sumu vo výške 1,10 Eur (zaplatené poštové sadzby).

Tunajší súd vo veci vydal Platobný rozkaz č. k. 21Rob/25/2014-14 zo dňa 23. 10. 2014, ktorý bol zrušený Uznesením sp. zn.: 21Rob/25/2014-26 zo dňa 11. 03. 2015, z dôvodu nemožnosti jeho doručenia do vlastných rúk žalovanému.

Keďže sa sídlo žalovaného nepodarilo zistiť, súd mu ustanovil opatrovníka podľa ust. § 29 zákona č. 99/1963 Zb. Občiansky súdny poriadok v znení neskorších predpisov (v texte ďalej len ako "O. s. p.") uznesením č. k. 4Cb/12/2015-30 zo dňa 13. 04. 2015.

Podľa ust. § 200ea ods. 1) O. s. p. ak v priebehu konania dosiahne predmet konania sumu 1000 Eur, od toho okamihu, ide o drobný spor.

Podľa ust. § 115a ods. 2 O. s. p. pojednávanie nie je potrebné nariaďovať ani v drobných sporoch.

Podľa § 156 ods. 3 O. s. p. vo veciach, v ktorých súd rozhoduje rozsudkom bez nariadenia ústneho pojednávania, oznámi miesto a čas verejného vyhlásenia rozsudku na úradnej tabuli súdu v lehote najmenej 5 dní pred jeho vyhlásením.

Súd uznesením č. k. 4C/12/2015-31 zo dňa 13. 04. 2015 oznámil, že dňa 28. 04. 2015 o 08.45 hod. bude na č. dverí 25 na tunajšom súde vyhlásený rozsudok vo veci samej.

Podľa ust. § 1 ods. 1 zákona č. 513/1991 Zb. Obchodný zákonník v znení neskorších predpisov (v texte ďalej len ako "Obchodný zákonník") tento zákon upravuje postavenie podnikateľov, obchodné záväzkové vzťahy, ako aj niektoré iné vzťahy súvisiace s podnikaním.

V zmysle ust. § 1 ods. 2 Obchodného zákonníka právne vzťahy uvedené v odseku 1 sa spravujú ustanoveniami tohto zákona. Ak niektoré otázky nemožno riešiť podľa týchto ustanovení, riešia sa podľa predpisov občianskeho práva. Ak ich nemožno riešiť ani podľa týchto predpisov, posúdia sa podľa obchodných zvyklostí, a ak ich niet, podľa zásad, na ktorých spočíva tento zákon.

Touto časťou zákona sa spravujú takisto záväzkové vzťahy medzi subjektom verejného práva, ak sa týkajú zabezpečovania verejných potrieb alebo vlastnej prevádzky a podnikateľmi pri ich podnikateľskej činnosti. (ust. § 261 ods. 2 Obchodného zákonníka)

Podľa ust. § 261 ods. 3 písm. a) Obchodného zákonníka na účely odseku 2 subjektom verejného práva je štátny orgán.

V zmysle ust. § 269 ods. 2 Obchodného zákonníka účastníci môžu uzavrieť aj takú zmluvu, ktorá nie je upravená ako typ zmluvy. Ak však účastníci dostatočne neurčia predmet svojich záväzkov, zmluva nie je uzavretá.

Zmluva vyžaduje pre platnosť písomnú formu iba v prípadoch ustanovených v zákone, alebo keď aspoň jedna strana pri rokovaní o uzavretí zmluvy prejaví vôľu, aby sa zmluva uzavrela v písomnej forme. (ust. § 272 ods. 1 Obchodného zákonníka)

Podľa ust. § 3 písm. b) zákona č. 340/2012 Z. z. o úhrade za služby verejnosti poskytované Rozhlasom a televíziou Slovenska v znení neskorších predpisov (v texte ďalej len ako "Zákon" platiteľ úhrady (ďalej len "platiteľ") je zamestnávateľ, ktorý v pracovnom pomere alebo v obdobnom pracovnom vzťahu zamestnáva aspoň troch zamestnancov; na účely tohto zákona sa služobný úrad posudzuje ako zamestnávateľ.

V zmysle ust. § 4 ods. 1 Zákona vyberateľom úhrady a príjemcom úhrady je Rozhlas a televízia Slovenska.

Platiteľ podľa § 3 písm. b) platí úhradu za každý aj začatý kalendárny mesiac a) 4,64 eura, ak zamestnáva od 3 do 9 zamestnancov, b) 18,58 eura, ak zamestnáva od 10 do 49 zamestnancov, c) 79,66 eura, ak zamestnáva od 50 do 249 zamestnancov, d) 199,16 eura, ak zamestnáva od 250 do 999 zamestnancov, e) 464,71 eura, ak zamestnáva 1 000 a viac zamestnancov. (ust. § 6 ods. 5 Zákona)

Podľa ust. § 7 ods. 1 Zákona povinnosť platiť úhradu vzniká od prvého dňa kalendárneho mesiaca nasledujúceho po kalendárnom mesiaci, v ktorom sa osoba stala platiteľom, a zaniká posledný deň kalendárneho mesiaca, v ktorom osoba prestala byť platiteľom.

V zmysle ust. § 7 ods. 2 Zákona úhrada sa platí mesačne; úhradu za príslušný kalendárny mesiac je platiteľ povinný zaplatiť do posledného dňa príslušného kalendárneho mesiaca.

Ak vyberateľ úhrady zistí, že platiteľ je v omeškaní so zaplatením úhrady, je povinný ho písomne vyzvať do 60 dní od zistenia tejto skutočnosti na zaplatenie tejto úhrady a na zaplatenie poštových sadzieb súvisiacich s odoslaním výzvy na zaplatenie úhrady. (ust. § 10 ods. 2 Zákona)

Podľa ust. § 10 ods. 4 písm. a) Zákona ak platiteľ podľa § 3 písm. b) nezaplatí úhradu a poštové sadzby v lehote do 30 dní od doručenia výzvy podľa odseku 2, platiteľ je povinný zaplatiť vyberateľovi úhrady aj pokutu 33 eur, ak nezaplatil úhradu podľa § 6 ods. 5 písm. a).

V zmysle ust. § 324 ods. 1 Obchodného zákonníka záväzok zanikne, ak sa veriteľovi splní včas a riadne.

Dlžník je povinný záväzok splniť v čase určenom v zmluve. (ust. § 340 ods. 1 Obchodného zákonníka)

V zmysle ust. § 340 ods. 2 Obchodného zákonníka ak čas plnenia nie je v zmluve určený, je veriteľ oprávnený požadovať plnenie záväzku ihneď po uzavretí zmluvy a dlžník je povinný záväzok splniť bez zbytočného odkladu po tom, čo ho veriteľ o plnenie požiadal.

Po oboznámení sa s listinnými dôkazmi pripojenými k žalobe a to s Výzvou na zaplatenie nedoplatku úhrady za služby verejnosti poskytované Rozhlasom a televíziou Slovenska zo dňa 20. 03. 2014, Podacím hárkom č. EPH002117873, Prehľadom predpisov a platieb týkajúceho sa žalovaného (VS: 8845240990) mal súd preukázané, že žalobca poskytoval žalovanému predmetné služby, avšak ten za ne nezaplatil v určenej lehote splatnosti a ani v dodatočne poskytnutej lehote na plnenie, hoci tieto služby riadne využíval. Z pripojeného Prehľadu prepisov a platieb je zrejmé, že celková suma nedoplatku úhrady za poskytované služby činí 143,84 Eur, pokuta predstavuje sumu 33,00 Eur a poštovné 1,10 Eur.

Trovy konania sú najmä hotové výdavky účastníkov a ich zástupcov, včítane súdneho poplatku, ušlý zárobok účastníkov a ich zákonných zástupcov, trovy dôkazov, odmena notára za vykonávané úkony súdneho komisára a jeho hotové výdavky, náhrada výdavkov právnickej osoby, ktorá je oprávnená zastupovať v konaní podľa osobitného predpisu, odmena správcu dedičstva a jeho hotové výdavky, tlmočné a odmena za zastupovanie, ak je zástupcom advokát. (ust. § 137 O. s. p.)

Podľa ust. § 151 ods. 1 O. s. p. o povinnosti nahradiť trovy konania rozhoduje súd na návrh spravidla v rozhodnutí, ktorým sa konanie končí. Účastník, ktorému sa prisudzuje náhrada trov konania, je povinný trovy konania vyčísliť najneskôr do troch pracovných dní od vyhlásenia tohto rozhodnutia.

V zmysle ust. § 151 ods. 2 O. s. p. ak účastník v lehote podľa odseku 1 trovy nevyčísli, súd mu prizná náhradu trov konania vyplývajúcich zo spisu ku dňu vyhlásenia rozhodnutia s výnimkou trov právneho zastúpenia; ak takému účastníkovi okrem trov právneho zastúpenia iné trovy zo spisu nevyplývajú, súd mu náhradu trov konania neprizná a v takom prípade súd nie je viazaný rozhodnutím o prisúdení náhrady trov konania tomuto účastníkovi v rozhodnutí, ktorým sa konanie končí.

Účastníkovi, ktorý mal vo veci plný úspech, súd prizná náhradu trov potrebných na účelne uplatňovanie alebo bránenie práva proti účastníkovi, ktorý vo veci úspech nemal. (ust. § 142 ods. 1 O. s. p.)

Podľa ust. § 149 ods.1 O. s. p. ak advokát zastupoval účastníka, ktorému bola prisúdená náhrada trov konania, je ten, ktorému bola uložená náhrada týchto trov, povinný zaplatiť ju advokátovi.

O trovách konania súd rozhodol podľa ust. § 142 ods.1 O. s. p. keď žalobcovi, ktorý mal vo veci plný úspech, priznal náhradu trov konania potrebných na účelné uplatňovanie alebo bránenie práva proti žalovanému, ktorý vo veci úspech nemal. Trovy žalobcu súdom priznané pozostávajú zo sumy 16,50 Eur zaplateného súdneho poplatku za návrh a poštovného vo výške 1,10 Eur.

O povinnosti žalovaného zaplatiť trovy konania právnenmu zástupcovi žalobcu súd rozhodol podľa ust. § 149 ods. 1) O. s. p.

Poučenie:

Proti tomuto rozsudku je možné podať odvolanie v lehote do 15 dní odo dňa jeho doručenia na Krajský súd Košice prostredníctvom tunajšieho súdu.

Podľa ust. § 205 ods. 1 O. s. p. v odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 42 ods. 3 O. s. p.) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha.

Podľa ust. § 42 ods. 3 O. s. p., pokiaľ zákon pre podanie určitého druhu nevyžaduje ďalšie náležitosti, musí byť z podania zjavné, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka a čo sleduje, a musí byť podpísané a datované. Podanie treba predložiť s potrebným počtom rovnopisov a s prílohami tak, aby jeden rovnopis zostal na súde a aby každý účastník dostal jeden rovnopis, ak je to potrebné. Ak účastník nepredloží potrebný počet rovnopisov a príloh, súd vyhotoví kópie na jeho trovy.

Ak povinný dobrovoľne nesplní, čo mu ukladá vykonateľné rozhodnutie, oprávnený môže podať návrh na vykonanie exekúcie podľa osobitného zákona.